



■前線醫護獲發特別獎金。

網上圖片

## 星洲高官減薪議員停津貼1個月

新加坡副總理王瑞杰昨日宣佈，總統、總理、副總理及內閣部長等官員將減薪一個月，高級公務員亦會減薪半個月，以在新冠肺炎疫情下與國民共度時艱。當局同時稱，會向前線協助抗疫的公務員發放額外一個月特別獎金。

新加坡截至昨日累計確診96宗病例，當局公佈的減薪方案涵蓋所有高官，國會議員亦

會停發一個月津貼。

### 前線醫護獲發特別獎金

王瑞杰出席國會財政預算案辯論時表示，獲發特別獎金的前線公務員包括衛生部與各醫院的醫護人員，以及其他部門中曾直接參與抗疫的公務員等，他又指當局會以適當方式，獎勵在抗疫過程作出重大貢獻的公務

員，而900間參與「公共衛生防範診所」計劃的診所，亦將獲發一筆過撥款，以支援診所治療出現呼吸道病徵的病患。

被問及會否向商戶提供更大規模及更長期的援助，王瑞杰稱當局期望無需採取此措施，但強調一旦疫情在全球大流行，嚴重打擊全球經濟，當局將撥出更多資源支援商戶。

■綜合報道

## 抗擊新冠肺炎

新型冠狀病毒肺炎疫情近日在美國出現疑似社區感染，美國衛生部門卻被指缺乏口罩及資金，抗疫準備成疑，白宮與政府其他官員對疫情提供的資訊屢有出入，亦減低公眾信心。總統特朗普則一再淡化問題，重申對局勢樂觀，更揚言或會出現「奇跡」，讓病毒最終在美國「消失」。



■美國專家手持病毒樣本。



■商家整理防疫商品。



特朗普連日「唱好」抗疫工作。  
法新社

■紐約唐人街附近有民眾舉傘自保。  
彭博社

### 高官爆料：撤僑檢疫錯漏百出

美國政府早前從各個疫情地區撤走僑民後，安排他們在加州兩個軍事基地進行隔離，但美國衛生部一名高級官員爆料稱，基地內防疫人員未曾接受適當訓練，並缺乏保護裝備，在協助受隔離人士後也沒有接受新冠病毒檢測。

該名告密者指出，衛生部轄下兒童與家庭管理局20多名員工在1月底及2月初，被臨時調派至特拉

■綜合報道

# 裝備不足政策錯焦僅7州有效檢疫 美關鍵時刻臨資源匱乏

**美國**公共衛生實驗室協會指出，美國全國僅有7個州或地方政府的衛生部門能有效檢疫，不少懷疑個案的體液樣本均要送到疾控中心的亞特蘭大總部化驗，導致延誤確診，他們等候檢疫結果期間，亦可能傳染其他人，預料這情況直至下周後期才會改善。

### 口罩不足率達9成

另外，由於華府的抗疫重點仍然放在出入境管制，現時有呼吸道症狀的人士中，只有近期曾前往受疫情影響國家的人士才需接受病毒測試，恐導致大量漏網之魚出現，衛生部門亦無法掌握疫情在社區傳播的具體狀況。

美國醫療機關的防疫裝備亦不足，衛生及公共服務部早前估算，美國需要3億個口罩以保護醫護人員及公眾，但目前國家戰略儲備的口罩不足2,000萬個，佔整體需求不足10%。由於近日美國民眾已開始搶購醫療用品，衛生部門未來採購可能遇上困難。

### 信「奇跡論」 特朗普：它終會消失

白宮對疫情的反應亦被指過慢，華府直至本周早前，才宣佈撥出25億美元(約195億港元)抗疫，遭共和、民主兩黨齊聲炮轟金額太少，特朗普日前委任副總統彭斯全權處理抗疫，亦被指不夠重視疫情。

特朗普前日繼續「唱好」抗疫工作，揚言沒人能真正預測疫情實際發展，他對形勢仍感到樂觀，「它(疫情)會消失的，終有一天它會像奇跡般消失。」消息人士亦透露，特朗普不滿疫控中心專家日前警告美國將出現本地爆發，要求所有衛生官員面對傳媒前，必須先獲副總統辦公室批准，恐令美國民眾無法得到最科學和客觀的建議。

### 民間積極 學校預備平板

參議院民主黨領袖舒默強調，國民不希望被蒙在鼓裡，或被帶到某個方向，「他們想要真相。」

另一方面，美國民間對防疫態度積極得多，不少學校已計劃取消外國遊學團，邁阿密各公立學校更已準備20萬部平板或手提電腦，以備一旦需改為網上授課時向學童分發。多地學校亦向家長發出通告，呼籲學生勤洗手、咳嗽及打噴嚏時用手遮掩、出現發燒徵狀時避免外出等，並加強課室清潔。

■綜合報道

### 德嘉年華播毒 確診翻倍隔離千人

德國衛生部發言人昨日表示，德國昨日大幅新增32宗新冠肺炎確診個案，累計升至53宗。北萊茵—威斯特法倫州海因斯貝格地區當局指，發現一名感染者本月

中曾參與當地一個狂歡節嘉年華後，當局已要求約1,000人接受隔離檢疫。

海因斯貝格政府稱，目前與該嘉年華有關的病例已增至20宗，當地學校已宣佈停課至下周一，而在嘉年華上曾與該名感染者接觸的人士，已被要求居家隔離14日。

德國巴登—符騰堡、巴伐利亞等州份陸續出現病例，衛生部長施潘警告，德國已進入疫情流行的開始階段。當局已下令各州政府更新抗疫計劃，並自日起要求

來自中國、韓國、日本、伊朗及意大利的旅客一旦被發現疑似感染，就需向當局匯報具體行程，以追蹤感染源及曾密切接觸的人。

一年一度的柏林國際旅遊展將於下月4日舉行，據悉柏林市政府仍未決定是否取消。德國政府發言人表示，目前仍未能評估疫情對經濟的影響，故暫時未有計劃推行刺激經濟措施。

■法新社/路透社



■德國隔離逾千名嘉年華參加者。法新社

### 加州僅有200試劑 監視8400人

美國加州州長紐瑟姆前日表示，當局正監視超過8,400名可能出現新冠肺炎症狀的居民，但由於當地試劑盒不足，加上受到聯邦檢疫規定限制影響，未能進行檢測工作。

加州目前有33宗確診病例，在周三更出現一宗未知來源的確診病例，令外界關注疫情或在當地社區擴散。紐瑟姆稱，加州目前僅有200個試劑盒，而目前的檢疫

■路透社

### 全球疫情簡報

#### 伊朗關閉全國學校3日

伊朗新冠肺炎確診個案昨日增至388宗，共有34人死亡，衛生部長納馬基宣佈，當局評估疫情後，決定全國學校由今日起關閉3日。

#### fb取消開發者大會

社交平台facebook(fb)前日宣佈，憂慮疫情擴散，決定取消原定5月5日至6日在美國加州聖何塞舉行的年度開發者大會，以保護開發商及其他相關人員的健康和安全。fb亦暫時限制員工前往中國、韓國及意大利出差。

#### 瑞士禁千人以上大型活動

瑞士政府昨日宣佈為防疫情擴散，即時禁止所有超過1,000人參與的公眾及私人活動，措施至少持續至下月15日。原定下月5日至15日舉行的日內瓦汽車展，主辦方昨日已宣佈取消。

#### 尼日利亞首確診

一名意大利男子3日前到訪尼日利亞西南部拉各斯省，前日確診新冠肺炎，是尼日利亞首宗確診個案，他目前情況穩定，當局正追蹤其入境後的所有密切接觸者，並加強防疫措施。

■綜合報道